
MINISTERE DE L’ELEVAGE                                                    REPUBLIQUE DU MALI  

ET DE LA PECHE                                                            Un Peuple - Un But - Une Foi  
        _______     
SECRETARIAT GENERAL                                  
        _______  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
DISCOURS DE MADAME DIALLO MADELEINE BA,  

MINISTRE DE L’ELEVAGE ET DE LA PECHE,  
A L’OCCASION DE L’ATELIER SUR LES BASES DE 
DONNEES ZOOSANITAIRES NATIONALES ET LA 

FORMATION AVANCEE SUR LES OUTILS WAHIS ET 
WAHID POUR LES PAYS DE L’AFRIQUE DE L’OUEST  

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

Bamako, le 06 octobre 2008 

 



 2 

- Monsieur le Coordinateur du Centre Régional de Santé Animale 
de Bamako (CRSA); 

 
- Madame la Représentante de la FAO au Mali; 

 
- Monsieur le Représentant Régional de l’Organisation Mondiale 

de la Santé Animale pour l’Afrique ; 
 

- Messieurs les Responsables des Services Vétérinaires des 
pays frères ; 

 
- Chers Invités ; 

 
- Mesdames, Messieurs, 

 
Permettez moi, de souhaiter la bienvenue, en terre africaine du Mali, à 
toutes les délégations venues des pays frères et amis, aux représentants 
des organisations internationales et à l’ensemble des partenaires au 
développement. 
 
C’est pour moi un réel plaisir, de procéder à l’ouverture de cet important 
Atelier qui porte sur «Les Bases de données zoosanitaires nationales 
et la formation avancée sur les outils WAHIS et WAHID», à  
l’intention des pays membres de la CEDEAO  et la Mauritanie.  
 
Je voudrais également saisir cette occasion, pour exprimer, aux 
organisateurs, toute la gratitude du Gouvernement, pour le choix porté 
sur le Mali pour abriter le présent atelier.   
 
Mesdames, Messieurs, 
 
La cérémonie, qui nous réunit aujourd’hui, est le témoignage éloquent du 
rôle prépondérant de l’élevage, dans la vie économique et sociale de nos 
pays, et la nécessité de plus en plus affichée de coordonner les 
interventions dans ce sous secteur. 
 
En effet, le cheptel dans la sous région, contribue pour une part très 
importante au P.I.B de nos pays et pour certains aux recettes 
d’exportation. 
 
Cependant, des contraintes comme celles liées à l’alimentation et aux 
maladies animales, constituent de véritables obstacles au 
développement des ressources animales. 
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Ces maladies font encore perdre à notre cheptel une valeur ajoutée 
conséquente.  
 
Mesdames, Messieurs, 
 
Les excellents résultats, obtenus dans la lutte contre certaines maladies, 
singulièrement la peste bovine, sont à saluer.  
 
Cela a été possible grâce aux efforts conjugués considérables de tous 
les Etats, avec l’appui des partenaires techniques et financiers, 
notamment l’Union Africaine, l’Union Européenne, l’Organisation 
Mondiale de la Santé Animale (OIE) et la FAO. 
 
La maîtrise de la santé animale est, sans aucun doute, l’une des 
préoccupations majeures de nos Etats afin d’assurer un développement 
harmonieux et durable des productions animales. 
 
A cette fin, le traitement de l’information zoosanitaire est une condition 
sine qua non pour une bonne gestion des foyers de maladies. 
 
Mesdames, Messieurs, 

Le Système Mondial d’Information Zoosanitaire (WAHIS) est le fruit de 
plusieurs années d'intenses efforts de recherche, déployés par le 
Service d'information zoosanitaire de l'OIE.  

Les pays membres de l’OIE peuvent désormais traiter leurs informations, 
directement, à l'aide de l'application web WAHIS, au lieu d'utiliser des 
formulaires papier. Cela permet à tous d'avoir accès aux informations, en 
temps réel.  

L'application web WAHIS fournit aux membres une carte permettant 
d'obtenir les coordonnées géographiques d'un événement, survenant 
dans un pays.  

Il est également important de signaler, que le système de sortie WAHIS 
a été modernisé grâce à l'élaboration de l'interface WAHID qui offre un 
accès à la base de données sur la situation zoosanitaire mondiale.  

Mesdames, Messieurs, 
 

L'avènement des systèmes d’information WAHIS et WAHID est un 
événement d'une importance capitale pour les pays membres de l'OIE. 
C’est pourquoi, je vous exhorte à une bonne assiduité, afin de tirer le 
maximum de  connaissances de cette rencontre. 
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En souhaitant plein succès à vos travaux, je déclare ouvert l’atelier sur 
« Les bases de données zoosanitaires nationales et la formation 
avancée WAHIS et WAHID ». 
 
Je vous remercie de votre aimable attention. 


